

Las rutas de la Libertad

Un prólogo de Marañón

Se ha publicado un libro que se llama «Las rutas de la libertad»; lo prologa el doctor Marañón. Sus primeras palabras son éstas: «La política tiene mucho de espectáculo, y no hay espectáculo sin público.»

El ilustrado médico dice al final de sus cuartillas: «Desde que se acabaron los esclavos, no hay hombre que no sea público y que no tenga una responsabilidad política.»

En la Secretaría del Ayuntamiento de Alcantarilla se halla expuesto el presupuesto ordinario formado para el ejercicio 1929.

El día 1.º del próximo mes de Enero dará comienzo en el partido judicial de esta capital, la comprobación periódica anual de los útiles de pesar y medir, empleados por los comerciantes e industriales del mismo.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

El «Boletín Oficial» del día 12 publica el anuncio de concurso extraordinario del mes de diciembre para cubrir varias plazas entre individuos comprendidos en los beneficios de la Ley de 6 Septiembre de 1925.

Por el señor gobernador se ha dispuesto se proceda al deslinde de las vías pecuarias del término municipal de Jumilla, cuyas operaciones darán comienzo el día 10 de enero próximo.

En el correo de Málaga Robo de una caja 13, a las 3 t.

Málaga.—En el correo de Madrid a Málaga ha sido robada una caja de caudales conteniendo el producto íntegro de las recaudaciones efectuadas en las estaciones de los Andaluces.

Se calcula que la cantidad robada asciende a 25.000 pesetas. La guardia civil realiza gestiones.

NOTAS DEPORTIVAS El retraso del correo

El Real Murcia a Pamplona Esta mañana a las siete salieron para Pamplona, donde el domingo jugarán con el Club Atlético Osasuna de aquella capital, los jugadores del Real Murcia.

Forman la expedición catorce jugadores, de los cuales el entrenador señor Sampere determinará los que habrán de integrar el «once» que se enfrente al equipo pamplonés.

A la capital navarra marchó también el árbitro murciano señor Ortega, que actuará de juez de línea en este partido.

Los expedicionarios salieron en automóvil, proponiéndose realizar el viaje en tres etapas, cuyo término es Vitoria. De allí saldrán el sábado por la tarde para Pamplona.

Todos los jugadores van animados de los mejores deseos, y la afición confía en que en Pamplona sabrán desempeñar un papel honroso que les haga clasificarse para las siguientes eliminatorias.

Una pena deportiva Un grupo de aficionados murcianos, admiradores del delantero centro del equipo realista Francisco Zamora, ha querido condensar la satisfacción que en ellos produjo la realmente magnífica actuación de dicho equipier en el partido del pasado domingo, para lo cual ha constituido una pena deportiva que llevará el nombre del notable jugador.

A fin de conseguir su empeño, han formado ya una junta directiva, integrada por Enrique Mora García, presidente; Antonio Céspedes, vicepresidente; José Vega, secretario; Mariano García, tesorero y Francisco Iniesta, contador, a los que se han unido ya quince o veinte simpatizantes con la idea, habiendo designado un domicilio provisional, situado en la casa número 3 de la calle de Vergara.

Además de agasajar cumplidamente a su presidente honorario Francisco Zamora, este grupo de entusiastas se propone laborar en la medida de sus fuerzas por el mejor desenvolvimiento de los deportes.

Málaga.—El conflicto de la Eléctrica, planteado por una avería en la línea, continúa en igual estado.

Al hacer pruebas, después de reparada la avería, se fundieron algunos cables.

La situación es difícil pues el fluido ha faltado en algunas calles del centro de la población y varias fábricas no han podido funcionar.

LEA V. DIARIAMENTE «HERALDO DE MADRID»

AGUILAS

Los vecinos ante la creación de impuestos

Con la firma de varios cientos de vecinos, se ha presentado al Ayuntamiento el siguiente escrito:

«Al Ayuntamiento. Los que suscriben, vecinos de Aguilas y propietarios de fincas urbanas, ante esa Corporación exponen:

Que en los Presupuestos que han de regir en el año próximo, 1929, se grava de una manera desigual y elevada la propiedad urbana con la creación de los arbitrios que se especifican bajo los títulos: Tasas para licencias de construcciones; Sobre canales, tubos de bajada y bocanetas; Sobre rejas salientes, miradores y toldos; y Sobre badenes para paso de carruajes.

Son desiguales y por tanto injustos esos impuestos o arbitrios, porque se da el caso con harta frecuencia, en distintas calles, de que edificios de varios pisos y elevado coste y por tanto de renta respetable, que han de pagar o tributar menos que aquellos otros modestos y de un solo piso, por la sola razón, que precisamente la motiva el hecho de su modestia, de lanzar las aguas a la calle por tejas en lugar de canalones.

Es además elevada esa tributación, porque en la mayoría de los casos, se paga más por arbitrio, que por la contribución que impone el Estado.

Se levanta una nueva valla a toda edificación o reparación con el impuesto de tasas para licencia de construcción. Entendemos que con ello, en lugar de estimular las reparaciones o limpieza de los edificios, acusando una mas, bella ornamentación y mejor limpieza del pueblo, norma establecida por anteriores Ayuntamientos con el aplauso público, se dificulta y ello motivará la nulidad completa del adecentamiento de las fachadas.

Advertimos como el Ayuntamiento ha hecho blanco de sus iras a la propiedad urbana y sobre ella acumula uno tras otro impuesto hasta conseguir la nivelación del presupuesto, aunque ello ocasione un desajuste en estos también sagrados intereses que solo han de acusar como lógica consecuencia el encarecimiento de los alquileres ya que limitado el rendimiento económico de esta propiedad ha de tenderse a que no desaparezca por completo.

Téngase en cuenta, que aun figurando en diferentes capítulos, afectan a la propiedad urbana cuantos arbitrios quedan señalados en el primer párrafo de este escrito, y ello nos dará cuenta, de cual ha de ser la cantidad con que hemos de tributar y sostener las cargas municipales.

Las funciones del Municipio no solo se circunscriben a aumentar sus ingresos, debe también procurar por que los intereses de todos y cada uno de los administrados tengan su normal desenvolvimiento para lo que es preciso que el Erario municipal no se nutra de la savia que precisa para aquello que también es indispensable a los pueblos, pues puede darse el caso que al evitar un mal se produzca otro mayor.

Expuesto lo que antecede, suplicamos a esa Corporación, tenga en cuenta las razones aportadas para hacer que no tomen estado de naturaleza los arbitrios de que hacemos mención.

Dios guarde a ustedes muchos años.—C.

PACHECO

La visita del gobernador

Ayer a las cinco de la tarde hizo su entrada en esta población en automóvil procedente de San Javier, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Vicente Mora, acompañado de su secretario particular señor Cano y de las autoridades de San Javier.

A la entrada del pueblo era esperado por las autoridades locales, U. P. con su jefe señor Manzanares a la cabeza, médicos, maestros, sacerdote, oficial de Correos y cuantos ocupan algún cargo oficial y una muchedumbre venida de todas las diputaciones de la villa.

Después de las presentaciones de rigor y acompañado por el alcalde señor Riba y las autoridades, y seguido del numeroso público se examinó acto seguido a las Escuelas, visitando los nuevos locales de las niñas, quedando altamente satisfecho de sus condiciones pedagógicas, felicitando al alcalde por esta mejora y alentándole para que se acometiera sin dilación las reformas de los locales de las Escuelas de niñas.

De aquí pasaron al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones estuvo recibiendo información de los médicos, maestros, etc., enterándose prolijamente de las necesidades de la villa, prometiendo apoyar todo aquello que a su juicio merezca protección.

Acto seguido pasó a Secretaría inspeccionando con detenimiento toda la documentación, quedando complacido del estado de la Hacienda municipal y del orden y escrupulosidad que en la marcha administrativa se lleva.

También visitó las dependencias del Juzgado Municipal, quedando satisfecho de la buena marcha de ellas.

Después en el mismo salón de sesiones, abarrotado de público, se sirvieron dulces, licor y habanos, quedando todos complacidos de la campearía del señor Mora, quien se mostró satisfechísimo del recibimiento que se le dispuso.

Después de despedirse atentamente y rodeado del número

so público, partió en automóvil con dirección a la capital, llevando el señor gobernador una grata impresión de la visita girada, cosa que nos complace en extremo, felicitando a las autoridades por su gestión, que ha merecido los plácemes de la más alta autoridad de la provincia.—C.

ABARAN

Boda

En la iglesia parroquial de San Pablo, primorosamente adornada con profusión de flores, se ha celebrado la boda de la gentil señorita y culta profesora de niñas doña María del Carmen Marín Pastor, perteneciente a conocida y prestigiosa familia de Alicante, con el ilustrado maestro de estas Graduadas de niños, don Enrique Albenosa Martínez.

La novia estaba encantadora con sus galas de desposada. El novio vestía irreprochable traje negro. Apadrinaron a los contrayentes los preciosos niños Remedios y Santiago Martínez Martínez, hijos de don Alejo y doña Remedios Martínez, de Alicante.

Bendijo la unión el párroco don Juan Belmonte Castaño. Una vez terminada la ceremonia nupcial, la aristocrática y numerosa concurrencia que asistió al acto, trasladóse al domicilio de los desposados, donde fué obsequiada con un exquisito lunch y se organizó un animado baile.

Los nuevos señores de Albenosa, que recibieron muchas felicitaciones, han emprendido un largo viaje de novios por diferentes capitales de España.

Les deseamos todo género de venturas.—C.

Letras de luto

Habiéndolo cumplido el aniversario del que fué el estimado joven don José García Velasco, hijo de nuestro buen amigo el comerciante de Espinardo, don Pedro García Mira, se han dicho misas cada media hora hasta las once, ayer día 13, en la iglesia parroquial de dicho pueblo. A los sentidos padres, hermanos y demás familia les repetimos nuestro pésame.

LUBRIFICANTES AIGLON AUTO-OIL Marcos y Barragán NEUMATICOS Y ACCESORIOS Plaza de los Apóstoles

La colaboración de «El Liberal» Madrid

EL LIBERAL, continuando su honrosa tradición de periódico popular y literario, cuenta ya con una colaboración nacional selectísima. En cuanto a colaboración extranjera, la inició EL LIBERAL, por vía de ensayo, con la del redactor jefe de «Le Matin» Stephane Lauzanne, con ánimo de intensificarla si, como era de esperar, placía a nuestros lectores esta innovación.

Ante la acogida favorable que han obtenido los artículos interesantes de Henry de Jouvenel, EL LIBERAL ha contratado la exclusividad de la publicación de artículos de las figuras culminantes de las izquierdas europeas. Esta colaboración, ya inaugurada—siguiendo la norma de EL LIBERAL de realizar y no de anunciar, para no cumplir, o cumplir mal—cuenta con firmas tan universalmente conocidas y famosas como las de Eduardo Herriot, el líder del radicalismo socialista francés, lo de Paul Boncour, el eximio matemático, quien el amor fervoroso a su patria y a la República ha trocado en inteligentísimo gobernante y en sagaz escritor; la de Emilio Vandervelde el jefe del socialismo belga, que, como Herriot, publica libros doctrinales, impresiones de viaje—ahora

prepara uno que antes será conocido, en artículos, por nuestros lectores, sobre las Repúblicas centro y norelíticas, que acaba de visitar; y artículos políticos y literarios; la de Ramsay Mac Donal, el expresidente del primer ministerio laborista formado en la Gran Bretaña, cuya vida intensísima y laboriosa—de tipógrafo a jefe de Gobierno,—cuya larga experiencia política y cuyas excelentes facultades periodísticas, hacen de él un magnífico escritor; la de Paul Boncour, uno de los artífices de la política pacifista de la trasguerra y uno de los más autorizados dirigentes del socialismo francés, a la vez que abogado y escritor de primera línea.

Con esta colaboración aspira EL LIBERAL a proporcionar a sus lectores, aparte de la gliosa cotidiana, escrita al ritmo de los acontecimientos, por sus redactores de política extranjera, a proporcionar a su público, cada día más numeroso y más adicto, una copiosa y fidedigna documentación sobre todos los problemas internacionales recogida y comentada por los presentes y futuros conductores de la humanidad contemporánea.

«¿Ha dado orden de que no recibieran a nadie más que a Mario. Le aguardaba; estaba segura de que iría, y pensaba con satisfacción en el día que iba a hacerle, en venganza de las mortificaciones sufridas. Y no le quería; es más, no se explicaba cómo pudo quererle hasta el extremo de matar a Rafael porque le impedía satisfacer su capricho. Tal vez la duración de éste se debió a la resistencia de Mario, y sobre todo al puro amor que consagraba a Ana María; pero ya, viendo que al cabo de cuatro años de matrimonio, este amor se había debilitado y Mario volvía a desecharla a ella, pensó Regina vengar e mucho mejor que con un tiro de revólver. Al recordar que había pensado matarle, se sonreía. Cuando se abandonaba a estos pensamientos, que tenían cierta voluptuosidad para ella, Teresa levantó la cortina y anunció a Herbert. —Que pase aquí, y no olvides que no estoy para nadie. ¿Ha salido mi madre? —Sí, señora; en el automóvil. Va a hacer cuatro o cinco visitas y dijo que no volverá hasta lo noche. —Me alegro. Poco después entró Mario. Estaba muy pálido y tenía enormes ojeras y la mirada triste. Regina le miró fijamente y le tendió la mano. —Como ves, te recibo en la intimidad—dijo tu teatradole—, porque te considero siempre buen amigo mío. —Y lo soy—contestó él besándole la mano—, ahora más que nunca. —¿De veras? —¡Te lo juro! —No jures; séntate y hablaremos. Los ojos de Mario se llenaron de lágrimas. —No merezco tanta bondad—dijo con voz agustada—, porque te he ofendido cruelmente. —¿Ahora te das cuenta? —Sí. Regina comprendió la situación de su ex amante, pero no quería manifestarlo.

EL SEÑOR D. José Saura Clemente Que falleció en su finca de Llano de Brujas el día 7 del actual, habiendo recibido los SS. SS. R. I. P. Se aplicarán las misas que se celebran mañana día 15, en la rectoral de Llano de Brujas, igualmente las que se digan el mismo día en la Ermita de Avilés. Su consuegrada esposa, doña Isabel Rex Salas y hermana doña Carmen Saura; madre política, doña Carmen Salas, de Artís, hermanas políticas, primos y demás parientes. Ruego a sus numerosos amigos lo encomienden a Dios, y asistan a dichos actos, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos. Llano de Brujas 14 de Diciembre de 1928.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (87) Pecadora Moderna POR CAROLINA INVERNIZIO (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

XXXIII Hallábase Regina en su cuarto de labor acurrada en una butaca y leyendo atentamente una carta cuyo sobre, abandonado sobre el velador próximo, tenía un sello de correos de Francia. Buenas eran de seguro las noticias que la carta contenía, pues en la boca de Regina se veía una sonrisa y sus ojos brillaban con fulgor fatigoso, casi diabólico. Estaba más hermosa todavía que de costumbre, con aquella bata de color de rosa, tenue, sencillísima, bajo la cual se acusaban de tal modo sus esbeltísimas formas que daba la ilusión de una magnífica desnudez. —¿Habré logrado mi intento?—murmuró volviendo a colocar el pliego dentro del sobre y guardándolo en el cajoncito del velador.

—¿Y tú? —Yo no puedo creerla, y si no rompo públicamente el vínculo que nos une, es por evitar el escándalo y para que no salga a relucir tu nombre; pero Ana María no existe ya para mí y en la vida íntima como extraño el uno al otro. —¿Ha aceptado ella esa situación? —Sí; por su hijo, y porque se reconoce culpable. —¿Algún día volverás a su lado y la perdonarás? —¡No! protestó Mario resucitadamente.—Ya no la quiero, y en cambio te debo a tí una satisfacción para reparar lo que sufriste por mi culpa. No puede

El ministro de Justicia anuncia que el año venidero hará una revolución la administración de Justicia

Lo que publica la «Gaceta» 13, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo se reconozca a las subdelegados de Medicina el derecho a cobrar treinta pesetas por los informes que emitan.

Concediendo al Patronato de casas militares las facultades necesarias para adquirir y vender terrenos y edificios.

Dictando reglas para la concesión de permisos de Pasena a los funcionarios de Vigilancia y Seguridad. En ningún caso podrá exceder del diez por ciento el número de funcionarios de cada plantilla que haga uso de esta licencia.

Acuerdo de revisión Madrid.—El jefe del Gobierno y el ministro de Checoslovaquia han firmado un acuerdo revisando el convenio comercial concertado el día 22 de julio de 1925. Por virtud de dicho acuerdo se suprimen los derechos arancelarios que España había concedido a Checoslovaquia y se sustituyen por la aplicación a sus productos del trato de nación más favorecida.

Información palatina Madrid.—Con el rey despedido esta mañana el jefe del Gobierno.

Después del monarca recibió una extensa audiencia civil.

A primera hora de la tarde don Alfonso ha asistido al partido de fútbol celebrado a beneficio de la Ciudad Universitaria.

A fines de año quedarán concluidas las obras que se realizan en el Palacio del Real Sitio de San Ildefonso.

En el mes de junio el rey y toda la real familia restablecerán las joyas veraniegas.

Entrega de insignias Madrid.—El embajador de Cuba ha entregado al Marqués de Estella las insignias de la Gran Cruz Roja Cubana.

La sesión de la Asamblea 13, a las 11 n.

Madrid.—A las cuatro menos diez minutos de la tarde se abrió la sesión de la Asamblea bajo la presidencia de Yanguas.

En el banco azul se encuentran los ministros de Ejército, Marina y Justicia.

Continúa la discusión de los presupuestos.

El ministro de Justicia hace el resumen de los discursos y recoge las patabras y las observaciones que se han hecho acerca de los presupuestos de su departamento.

Dice que no hará, como el señor Pérez Bueno, una conferencia sobre derecho, pero que aclarará algunos extremos que conceptúa necesarios.

(En este momento entra el jefe del Gobierno.)

Respecto a la administración de justicia, dice el ministro, claro es que tiene sus deficiencias.

Las tienen igual otros países y para demostrarlo da lectura a algunos textos.

En el primer semestre del año 1929 se hará, no una reorganización de la administración de justicia, sino una verdadera revolución.

Para ello hace falta un personal apto y competente y yo tengo fe en el que hoy existe.

Hace falta, para llegar a ese extremo que desaparezan las garantías que los funcionarios tienen, es decir, que todos los cargos estén en mi mano para poder aceptar los que sean convenientes y necesarios.

Afirma el ministro que él no volverá a la carrera como no sea que se le impongan por conveniencias del servicio y de esta manera podrá aceptar la responsabilidad que de la reforma se derive.

Deplora que la Comisión de presupuestos haya suprimido el libro de familia.

Respecto al presupuesto del clero dice el ministro que deben ser los obispos los que hagan la distribución del dinero ya que ellos son los que en realidad conocen las necesidades de los sacerdotes.

El Gobierno tiene el deber, desde luego, de sostener el culto, pero también hay que reconocer que no debe llegar más allá de sus posibilidades.

Niega que el Estado tenga el deber de restituir a la iglesia los bienes que fueron suyos, ya que en el concordato no se habla más que de una remuneración.

Las clases modestas del clero han recibido sus asignaciones. El ministro termina su discurso dando lectura a unas cartas de algunos párrocos que felicitan al Gobierno por el interés que pone en estas cuestiones.

Los presupuestos de Ejército y Marina

Seguidamente se entra en la discusión de los presupuestos de Guerra y Marina.

El señor Pradera insiste en la idea de que estos presupuestos son una continuación de los que antiguamente confeccionaba el antiguo régimen.

A este propósito da lectura a unos párrafos de esos presupuestos.

Afirma que en ellos se dejan incomplidas algunas necesidades de bastante importancia.

Respecto a las manifestaciones del ministro de Justicia acerca de la revolución que piensa hacer en la administración de justicia, dice que no quieren revoluciones, sino reorganización.

Continúa después estudiando el presupuesto de Marina y aboga por el aumento de consignación con destino a la flota de submarinos.

En este debate intervienen los ministros de Hacienda, Marina y el Presidente y se suspende la sesión por unos minutos.

Se reanuda la sesión A las ocho de la noche se reanuda la sesión.

El señor Morales solicita mejoras para los comandantes de Marina, constando el señor Solís.

El ministro de Marina anuncia que se atenderán todas estas necesidades.

Agrega que los oficiales del ejército salen de las Academias mucho más cultos que antes.

El señor González Llans analiza el presupuesto de Gobernación.

El señor Codina hace algunas peticiones relacionadas con los sanatorios antituberculosos.

Hablado de los enfermos de esta clase dice que por desgracia hay más de quinientos mil.

No son por lo tanto suficientes los sanatorios que hay para ellos. En su consecuencia pide que en cada provincia se establezca uno.

También aboga por los seguros pro tuberculosos.

La señora Domínguez pide una consignación en presupuestos para las escuelas de Puericultura.

Anasagasti habla de diversos asuntos y pide consignaciones con destino a la restauración de algunos edificios.

Rectifica el señor Colina insistiendo en la necesidad de afrontar de lleno el problema de la tuberculosis en plazo breve.

Interviene el señor Martínez Anido.

Dice que en efecto, es necesario tomar una resolución acerca de la tuberculosis.

Continúa diciendo que el ministro del Trabajo tomará también nota de este asunto.

Se hacen algunas referencias a los gastos secretos del ministerio de Gobernación y se pide el establecimiento de algunas reformas en la dotación de la policía.

El señor Cierva pretende intervenir en la discusión de presupuestos

14, a la 1 md.

Madrid.—A las tres de esta tarde llegó a la Asamblea el presidente pasando enseguida al despacho de ministros donde conferenció con el presidente de la Asamblea señor Yanguas y el exministro conservador señor Cierva.

La entrevista duró unos tres cuartos de hora.

A la salida el exministro de la Guerra dijo a los periodistas que había conferenciado con el Presidente para exponerle su deseo de intervenir en la discusión de presupuestos.

El conflicto entre Bolivia y Faraguay Una fase de la pugna de intereses entre Inglaterra y los Estados Unidos

Los primeros choques en la frontera 13, a las 3 t.

Roma.—El periódico «Il Lavoro» dice que en el conflicto entre Bolivia y Faraguay los intereses británicos y los de Norteamérica trabajan entre bastidores.

Estamos en presencia—agrega—de una de las fases de la pugna de intereses existentes entre Inglaterra y los Estados Unidos de Norteamérica.

Termina diciendo que la Gran Bretaña trata de utilizar la Sociedad de Naciones para solucionar el conflicto y ponerla enfrente de la doctrina de Monroe.

Río de Janeiro.—Han llegado a Puerto Suarez muchos soldados bolivianos heridos de vanguardia, lo cual prueba que se han registrado ya en la frontera los primeros choques de tropas.

Tendencia al arreglo pacífico Washington.—El ministro boliviano acreditado en esta capital ha participado al presidente de la Conferencia Pan-Americana, Mister Kellogg, que ha recibido órdenes de su Gobierno de reintegrarse a dicha Conferencia.

Se cree que la situación de Bolivia es más tranquila, existiendo la tendencia al arreglo pacífico.

Cuba ofrece su mediación conciliadora Habana.—La República de Cuba se ha dirigido a los Gobiernos de Bolivia y Faraguay ofreciéndoles su mediación conciliadora para solucionar el conflicto planteado.

Lo que dice el Presidente boliviano La Paz.—El presidente de la República ha manifestado que su deseo es el de evitar la guerra.

Añade que si se obliga a Bolivia a defender su honor irá a donde sea necesario.

A fin de no prolongar mucho este asunto, el señor Cierva aprovechará para hacerle la presentación de una enmienda pidiendo una subvención con destino a la Sinfónica.

Los comisarios de las Confederaciones Hidrográficas Madrid.—Los comisarios regios de las Confederaciones Hidrográficas del Duero, Ebro y Segura almorzarán esta mañana con el ministro de Fomento, con el que cambiaron impresiones acerca de la marcha que siguen los trabajos.

El conde de Guadalhorse aseguró a los comisarios el propósito que tiene de forjar en Madrid un organismo central a fin de unificar todos los esfuerzos de las Confederaciones.

El embajador del Brasil visita al Presidente Madrid.—El Presidente del Consejo ha sido visitado esta mañana por el embajador del Brasil.

El representante diplomático dijo al marqués de Estella, que aunque ha sido designado para la Embajada de Tokio, su Gobierno le ha autorizado para que no se retire de Madrid hasta que se queden completamente ultimados todos los trabajos que se hacen para la representación del Brasil en la Exposición de Sevilla.

Libros y revistas PARA CONTABLES: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES: Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SACRISTAN ZAVALA, Catedrático.

Principales librerías y Pucyo, Arenal 6 UN HALLAZGO

Los empleados del ferrocarril encuentran un niño muerto en un vagón

14, a la 1 md.

Madrid.—Esta tarde al retirar la vía muerta unos vagones de tercera encontraron bajo uno de los asientos un paquete.

Inmediatamente lo deslizaron, viendo que dentro se hallaba el cadáver de un niño recién nacido.

Enseguida se dio cuenta a las autoridades.

Uno de los médicos de la compañía reconoció el cadáver.

Según el dictamen se trata de un niño recién nacido que hubo de morir por falta de asistencia, pues el cordón umbilical estaba sin ligar.

La criaturita presentaba también una lesión en la frente que se la produjeron sin duda contra uno de los tubos de calefacción.

Se han practicado averiguaciones para descubrir quien sea la persona que dejó en aquel sitio al niño, pero no han dado resultado positivo.

Parece ser que el niño fué depositado bajo el asiento por alguna persona en una de las estaciones del tránsito.

Lea usted todos los días El Liberal y estará bien informado

El conflicto entre Bolivia y Faraguay Una fase de la pugna de intereses entre Inglaterra y los Estados Unidos

Los primeros choques en la frontera 13, a las 3 t.

Roma.—El periódico «Il Lavoro» dice que en el conflicto entre Bolivia y Faraguay los intereses británicos y los de Norteamérica trabajan entre bastidores.

Estamos en presencia—agrega—de una de las fases de la pugna de intereses existentes entre Inglaterra y los Estados Unidos de Norteamérica.

Termina diciendo que la Gran Bretaña trata de utilizar la Sociedad de Naciones para solucionar el conflicto y ponerla enfrente de la doctrina de Monroe.

Río de Janeiro.—Han llegado a Puerto Suarez muchos soldados bolivianos heridos de vanguardia, lo cual prueba que se han registrado ya en la frontera los primeros choques de tropas.

Tendencia al arreglo pacífico Washington.—El ministro boliviano acreditado en esta capital ha participado al presidente de la Conferencia Pan-Americana, Mister Kellogg, que ha recibido órdenes de su Gobierno de reintegrarse a dicha Conferencia.

Se cree que la situación de Bolivia es más tranquila, existiendo la tendencia al arreglo pacífico.

Cuba ofrece su mediación conciliadora Habana.—La República de Cuba se ha dirigido a los Gobiernos de Bolivia y Faraguay ofreciéndoles su mediación conciliadora para solucionar el conflicto planteado.

Lo que dice el Presidente boliviano La Paz.—El presidente de la República ha manifestado que su deseo es el de evitar la guerra.

Añade que si se obliga a Bolivia a defender su honor irá a donde sea necesario.

Banco Español de Crédito Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en Es

DOCTOR LOPEZ CAMPELO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 13 y de 3 a 6

Proclamación de la reina de las modistas

14, a la 1 md.

Barcelona.—En el Palacio de Bellas Artes se ha celebrado esta tarde a las cuatro y media el acto de proclamar a la reina de las modistas.

La designación recayó en la señora Paquita Barg.

En el Gran Casino se celebró después una suaré de gala, en honor de la reina.

En honor del maestro Morató Barcelona.—Dicen de Granollés que esta mañana se ha celebrado un banquete en honor del maestro Morató, para festejar el reciente triunfo que ha conquistado en Madrid.

De deportes Barcelona.—En el expreso de Francia llegó a esta capital el equipo de amateur de boxeo procedente de Suecia y Noruega.

A recibirle acudió a la estación gran número de aficionados.

Un temblor de tierra Barcelona.—En Mataró se ha dejado sentir un fuerte temblor de tierra que alarmó al vecindario.

Algunos edificios sufrieron daños de consideración.

Un homenaje al presidente de la Argentina Barcelona.—Algunos admiradores del presidente de la República argentina están organizando un acto de importancia en su honor.

Consiste en la creación de un monumento que perpetúe su memoria

La obra será costeada por suscripción popular.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO Brian, Chamberlain y Stresemann celebran una entrevista

14, a la 1 md.

Lugano.—El señor Brian invitó esta mañana a almorzar a los señores Stresemann y Chamberlain.

Durante el almuerzo, cada uno de ellos expuso su punto de vista acerca de la liquidación de la guerra.

En este asunto llegaron a un acuerdo.

Se convino en convocar en Marzo próximo la conferencia del desarme.

Antes de marchar a sus respectivos países, celebrarán, probablemente otra reunión.

La enfermedad de Jorge V Londres.—Según los partes facultativos que se van facilitando, el rey se encuentra algo mejor.

Dentro de lo delicado de su estado, ha experimentado el soberano una ligera mejoría.

Elecciones en Bucarets Bucarets.—Continúan recibiendo Forasteros Murelianos Sombreros Belmar

ANEMIA DEBILIDADES RAQUITISMO GLOSIS PILDORAS BLANCARD

¡Ay...! ¿Sufre usted dolor de riñones? Pues inmediatamente debe aplicarse un EMPLASTO Dr. WINTER

Es el remedio más cómodo y eficaz para curar catarros, bronquitis, reumatismo, dolores de costado, de espalda, los dolores dorsales de las señoras, etc., etc.

Sólo el emplasto que lleva esta marca en la cubierta, es el que le curará. No admita otro.

Contestación a un telegrama Lugano.—El Paraguay ha contestado al telegrama que envió Brian sobre el conflicto que tiene planteado con Bolivia.

Dice que el Gobierno está dispuesto a dimitir la contienda por medio de un arbitraje, pero que Bolivia no accede.

El embajador de Bolivia ingresa en la Comisión Panamericana Washington.—El embajador de Bolivia ha regresado en la Comisión panamericana de la que se había retirado a causa del conflicto entre su país y el Paraguay.

Preparativos bélicos Londres.—Según las noticias que se reciben Bolivia hace preparativos bélicos.

El número de voluntarios es muy numeroso.

se noticias acerca del resultado de las elecciones.

Las últimas que se han recibido dicen que han entregado sus actas 45 departamentos.

Aproximadamente puede decirse que los nacionalistas agrarios cuentan con un setenta por ciento de votos, los liberales un cinco y los del grupo Orga Aderezo un dos.

Faltan aún 26 departamentos.

La oficina internacional del vino París.—La oficina internacional del vino ha acordado crear una oficina que se encargue de la estadística de la producción del vino.

COSAS DE TOROS Joseito de Málaga ha sido operado

14, a la 1 md.

Málaga.—Hace unos días Joseito de Málaga fué herido en el campamento de Benito en una pierna, por un toro.

A estas heridas no se les concedió importancia, hasta que hoy en vista del estado en que el torero se encuentra, ha sido preciso practicarle una operación.

La operación fué hecha por el doctor Recio.

Barcelona Evasión de presos de la cárcel

14, a la 1 md.

Barcelona.—Esta tarde estuvo el Juzgado del distrito de la Universidad en la Cárcel Modelo con objeto de tomar declaración a los presos que se fugaron hace unos días.

Al mismo tiempo se hizo una detenida y minuciosa inspección ocular para determinar algunos detalles de interés que se incorporarán al sumario.

Terminada la visita del juzgado no se facilitó noticia alguna a los periodistas, pues se guarda reserva en este asunto.

La visita al establecimiento penitenciario duró bastante tiempo.

Este número ha sido visado por la previa censura

Ultima hora

El conflicto entre Bolivia y Faraguay 14, a las 3 md.

Nueva York.—Se reciben noticias de la Habana diciendo que Cuba se ha ofrecido a colaborar entre Paraguay y Bolivia a fin de evitar la guerra.

A pesar de este ofrecimiento las noticias de última hora son alarmantes.

El Gabinete de Bolivia ha presentado la dimisión para dar facilidades al Presidente.

En todo el país se hacen preparativos bélicos.

La línea de frontera de Bolivia con Paraguay está siendo fortificada.

Una nota de la Embajada del Paraguay Madrid.—El representante diplomático del Paraguay en Madrid ha enviado a la Prensa una nota oficial en la que se dice que todas las cuestiones existentes entre los dos países se resolverán en paz.

Termina diciendo que Paraguay que tantas y tantas pruebas ha sufrido, no perderá la serenidad.

Contestación a un telegrama Lugano.—El Paraguay ha contestado al telegrama que envió Brian sobre el conflicto que tiene planteado con Bolivia.

Dice que el Gobierno está dispuesto a dimitir la contienda por medio de un arbitraje, pero que Bolivia no accede.

El embajador de Bolivia ingresa en la Comisión Panamericana Washington.—El embajador de Bolivia ha regresado en la Comisión panamericana de la que se había retirado a causa del conflicto entre su país y el Paraguay.

Preparativos bélicos Londres.—Según las noticias que se reciben Bolivia hace preparativos bélicos.

El número de voluntarios es muy numeroso.

TEATRO ROMEA Compañía Dramática Argentina de Camila Quiroga

A las diez de la noche en punto: Reestreno de la comedia en tres actos «Bendita seas...»

TEATRO ORTIZ Hoy a las diez noche.—Debut de Carmelita Moreno, Perla Malagüena, Los Pamperos y Armando Alegría.

TEATRO CIRCO VILLAR Palacio de la Cinematografía Estreno de la cómica en dos partes «Presenten armas».—Estreno de la gansada marítima en dos partes, «Un baño turco».—Estreno de la preciosa comedia dramática en cinco largas partes, «Sally la hija del Circo» interpretada por la bellísima estrella Carol Dempsier.

Nota.—Mañana sábado, la deliciosa comedia de la Prodisco «Rubia por un día», interpretada por María Prevost.

Otra.—El domingo «La suerte de la fea», por Colleen Moore.

MEDIA LUNA CINEMA Desde las cinco de la tarde.—Estreno de la deliciosa cómica en dos partes «La Herencia del Bebé».

Estreno de la preciosa superproducción dramática en siete partes, «Bajo el águila imperial», por William Fairbank y el perro relámpago.

Nota.—Mañana sábado «Dancings», coloral producción por Sandra Milowanoff.

Otra.—El domingo «La ley del Hampa», por Olive Brook y Tomasi.

CINE POPULAR Desde las cinco de la tarde.—Estreno de la deliciosa cómica en dos partes «Pielas rojas improvisadas».—Estreno en este salón de la insuperable superproducción alemana «en ocho largas partes titulada «El joven Medardus» interpretada por el coloso de la escena muda Michael Karkony.

Nota.—El sábado la preciosa comedia de la Podrisco, «El joven príncipe».

Otra.—El domingo «El Carnaval de Venecia» interpretada por María Jacobini.

En vista de ello Paraguay ha concentrado grandes núcleos de fuerzas en la frontera.

Una manifestación de hambre Londres.—El señor Cok ha anunciado que la Sociedad general británica de mineros enviará a Londres varios miles de obreros que se encuentran sin trabajo para que hagan un desfile.

Un encuentro entre laboristas Bombay.—Dos grupos de laboristas han tenido un choque sangriento.

Intervino la policía para imponer orden pero en vista que los porras no surtían efecto, se hicieron varios disparos.

En la refriega resultaron dos muertos y veinticinco heridos, dos de ellos de suma gravedad.

Los obispos recomiendan respeto a la ley Roma.—Los obispos han dado órdenes a los sacerdotes de sus respectivas diócesis para que recomienden en los sermones, en las sesiones de catequesis y en las conversaciones particulares, la necesidad de cumplir estrictamente las leyes y pagar los tributos.

Preparativos de guerra Londres.—En los Circuitos se comenta bastante los preparativos que el Estado boliviano hace.

Ha circulado órdenes para concentrar la quinta del 1929.

También se planea la formación de un Gobierno de concentración nacional.

Se ha organizado un cursillo para la formación de enfermeros de la Cruz Roja.

También se está dando instrucción militar a los estudiantes de todos los centros docentes que se encuentran en los tres últimos años de la carrera.

Suscríbese a 2 ptas. al mes EL LIBERAL

DELICIOSO PURGANTE ACEITE PICINO Goloso LABOR NARANJA

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
 URBANOS..... Redacción, 63.
 Administración, 759
 INTERURBANO: Número 5.
 Apartado, 54

Lea usted
 nuestra edición de la tarde



Pepilla de mi vida:
 Mi casa está llenecita de flores, de plantas y de toda clase de follaje. Las alfombras están arrolladas, las sillas patas arriba, el comedor parece la cocina, y la cocina nunca volverá a ser lo que fué. Te imaginarás que Lon Chaney ha andado por aquí haciendo de las suyas; pero, no, Linda, no es eso. Tu Lola dió anoche una fiesta a sus admiradores. (Por supuesto, no había sitio para todos, así es que tuve que elegirlos por orden alfabético.) Al día siguiente no se encontraba un grano de polvos contra la jaqueca ni una onza de bicarbonato en todo Hollywood... lo que habla por sí solo, ¿no te parece?

Norma Shearer asistió a la fiesta, y parecía un mismísimo ángel bajado del cielo. Vino con su marido; pero él es un buen muchacho después de todo y no la aburrí demasiado. John Gilbert vino también; y Greta Garbo, por supuesto, colgada de su brazo. La manera cómo esta mujer sujeta a los hombres es cosa admirable. Quisiera saber su secreto. Mi amigo predilecto fué la sensación de la noche. Ahí tuviste a Joan Crawford que casi se rompió una pierna tratando de meterse por los ojos... pero, ¿qué puede esperar la bella Joan comparada con mi exquisita y adorable Personita? ¡Figúrate tú!

¿Te acuerdas que te escribí ahora pocas semanas contándote de don José, el Romeo aquel de ojos y cabello negrísimo, que me escribió esa deliciosa carta de amor que no dejé pegar los ojos en toda la noche? Bueno, Linda; la fiesta estaba en todo su apogeo: cada muchacha tenía por lo menos seis hombres y cada hombre se había echado por lo menos seis copas al colete, ¿te das cuenta? A eso de la media noche, ¿quién te imaginas que nos cae de las nubes? ¡Nada menos que mi

don José, con una mujer... y qué mujer! Parecía el Conde Zeppelin. Si alguna vez se arriesga él a sentársela en las rodillas, se queda cojo para toda la vida. ¡Oh, qué criatura más bonita... pero, qué caderas! Entre nos, te diré que sospecho que don José esperaba ponerme celosa; pero, vamos, apenas me echó una mirada, sucumbió de redondo... hasta perdió el uso de la palabra. No te rías: dice que lo fascino, más que todo, por ser un dulce misterio de la vida. Y oréme, trocito de azúcar, eso de ser misteriosa, resulta. Si no, ahí tienes a Greta Garbo en su nueva peliúla, «La Dama Misteriosa».

Es la historia de un espía y de su enamorado, un oficial austriaco. Ella pone en juego sus artimañas femeninas, él se traga el anzuelo; ella le roba sus papeles, él se enfurece; y las consecuencias son el consejo de guerra... pero bien vale la pena, porque la bella rusa se enamora apasionadamente del oficial, y cualquier castigo es dulce con semejante recompensa. Ella se consagra entonces a la causa de su amado, con gran disgusto de su arrogante amo; que es realmente el villano del drama. Tú ves, él también ama a la muchacha y tiene malas pulgas; pero ya sabes lo que le pasa a la gente malhumorada. ¡No lo sabes? Ve a ver la peliúla. Los amantes abandonan Rusia por una nueva patria. Alguien debería escribir un argumento de cine en que los amantes decidan alguna vez si quisiera quedarse en Rusia... Conrad Nagel es el héroe. Un Conrad diferente, guapísimo, con algo en los ojos que recuerda los de Greta Garbo (como los de mi don José).

Bueno, divina. Tengo que abandonar esta charla porque don José me tiene con la cabeza perdida.
 Rebosando de Vida y Amor.
 LOLA

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO TIMON PARA GUARDABARROS** y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 pesetas Bote de 1/4 kilo, 2'00 pesetas
 > 1/2 3'50 > 1/8 1'25

El impuesto del timbre a cargo del comprador

DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES

FABRICANTE:

DESIDERIO REIG PAYÁ -- DROGUERÍA

Bailén, 8 y 10. -- ALICANTE

LEA USTED

"Heraldo de Madrid"



INSTALE su taller de VULCANIZACIÓN de cubiertas y cámaras de AUTOMOVILES con poco costo. GRUPO parcial o seccional y gane dinero convirtiendo sus sueños en realidades, con las modernas y perfeccionadas VULCANIZADORAS "HISPANIA" TALLERES-ESCUELA G. & ATIS VULCANIZADOS AMERICANOS Ronda de Atocha, 23, Tripto, MADRID

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. Avellán

Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embarrasadas.—Colocación radiográfica.—Consulta de 10 a 14. Cebsalles, 3

Dr. Aguilera

De la Maternidad de Madrid. Especialista en matriz, embrazos y partos. Consulta de 11 a 1, (gratis para pobres de 4 a 5).—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. A. Hernández Ros

Del Hospital Provincial. Cirujía.—Molección. letra A. De 10 a 12. Teléfono 386.

Dr. Raimundo Muñoz

Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 11 a 3 y de 7 a 8.—Plaza Roma 3 Teléfono 388

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Naris-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Pascual, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos

Garganta, Naris y Oído. de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

FARMACIA LÓPEZ JIMÉNEZ—Pura garantía de los medicamentos. Platería, 84.—Teléfono 762.—Murcia

PÉRDIDA

de unos gemelos de t-atro el domi go 9 del actual, a las 11 de la mañana, en el trayecto comprendido desde la calle de Vinacel a la iglesia de San Barto omé, pasando por la Platería Se gratificará a quien los presente calle Vinacel, 13. Comisión geográfica.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO INDICADOR Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

Amigos del Niño de Madrid

Otro donativo de mil cincuenta pesetas

En el Secretariado de la Sociedad Amigos del Niño de Madrid, Pi y Margall número 9, se ha recibido, para sumar a los gastos de propaganda en favor de la infancia, de un nuevo donativo de mil cincuenta pesetas que ha remitido don Fernando Rey Dossat, que reside en Avila.

En la carta de este generoso donante se dice textualmente: «Sintiendo un gran cariño por los niños y habiendo leído en alguna ocasión que han recibido donativos para hacer propaganda en favor de la infancia desvalida, quiero enviarles todos mis ahorros (que son 1.050 pesetas que le adjunto) para dicho fin por creer que en un país como el nuestro, que empezamos a hacer algo por la infancia, es imprescindible la propaganda para despertar corazones de gentes que más tarde serán quizá las que trabajen con más tesón e interés.»

Tanto por su importante donativo como por estas cariñosas palabras de aliento, el Secretariado de la Sociedad Amigos del Niño de Madrid envía públicamente al señor Rey Dossat, cuyo domicilio no consta, las gracias más expresivas.

Vida religiosa

Santoral.—Día 14 de Diciembre de 1928.—Viernes.—San Nicasio.—San Justo.—San Abundio.—San Espridión.—San Isidoro y San Arsenio.

La Misa y Oficio divino de la octava de María Inmaculada, con rito semidoble y color azul.

El mes de Diciembre consta de 31 días y está consagrado a la Purísima Concepción.

El toque de alba a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones a las cinco de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana

Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.

El día 14.—En la Purísima.

El día 15.—En la misma iglesia.

Cantos

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Prima y Misa Conventual y por la tarde a las tres y media.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Novenas a la Purísima Concepción

En Santa Eulalia.—Por la mañana en la Misa de ocho y la solemne al toque de oraciones.

LOS PANTANOS

Volumen del embalse del pantano de Talave, 4.498.840 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 198.720 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 8.307.510, teniendo un desagüe de 0.000.

Volumen del embalse del pantano de Puentes, 737.750; desagüe, 78.723.

Murcia 13 de Diciembre de 1928.

CARDAD

En la calle del Portillo de Lomas número 5, vive una criaturita baldada sin medios de atender a su mantenimiento y curación.

A quien le socorra con una limosna, se le quedará muy agradecido.

LA BOLSA

(Cotización del día 13)

Interior,	76'40
Amortizable 5 por 100,	95'50
Amortizable 4 por 100,	84'50
Banco de España,	585'00
Tabacos,	240'00
Francos,	24'10
Libras,	29'88
Dólares,	6'16
Liras,	32'30
Francos suizos,	119'00

PEDID
 en
 todos los buenos
 garages
 los lubricantes
AIGLON
AUTO-OIL

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

Se curan rápidamente con el poderoso antiseptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Unico remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiseptico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de TAFETAN LIQUIDO "JEIL" (tubo encarnado).

DESCRIPCIÓN DE IMITACIONES Y EXIGID SIEMPRE TUBO ENCARNADO

© CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER

Representación general: M. GALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de exposiciones, Farmacias y Droguerías de España

REPRE. PARA MURCIA: (Capital) FARMACIA CATALANA DE N. REBORDOSA (Plano St. Francis o, 24.—T.º 1.º. 11. (Resto provincia) CENTRO FARMACEUTICO MURCIANO.—MURCIA

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preserváis del FRIO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

Niños, Adultos, Ancianos
 Procuraos en seguida.

Tened siempre a mano **LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA** que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre **VALDA**

Fórmula: Menthol 0.002 Eucalyptol 0.0005 Anisón—Coma.

TURRONES DE JIJONA

Los mejores y más exquisitos los encontrará usted en la **GRAN TORRONERÍA JIJONENSE** establecida en la calle de la Trapería, frente al Café Oriental.

PRECIOS DE FABRICA

Para ARTÍCULOS de NAVIDAD
 TAHONA DE LA TRAPERÍA - Teléfono 621

Pan de Viena y tortas de manteca

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES
 SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 400 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pías.	0,10
De 10,01 a 100 pías.	0,15
De 100,01 a 250 pías.	0,30
De 250,01 a 750 pías.	0,50
De 750,01 a 1.200 pías.	1,20
De más de 1.200 pías.	2,40

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Suscríbase a **«EL LIBERAL»** **2 PESETAS AL MES**

VENTAS

CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el raquitismo, usad PROVENIDIN, de venta en todas las Droguerías.

Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.

ACEITES de vaselina para farmacia. Bisquet Bernanos y Cia.—Valencia.

Volck. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, hortícolas, arbustos, plantas y flores.

Refino Goloso el mejor purgante a el envase más práctico. En todas las farmacias.

Aiglon auto oil, usando este lubricante obtendréis el máximo de fuerza en vuestros motores, reduciré el consumo, la fricción y los gastos de reparaciones. Pedid en todas partes el tipo indicado para cada automóvil.

PIDA USTED un número de muestra GRATIS de «LA MODA PRACTICA»

La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores.

Se publica el 5 y el 20 de cada mes.

Suscripción mensual: Ptas. 0,75

ESQUELAS

Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprenta de **El Liberal**

Exportadores: Para que vuestros envíos al extranjero no sean rechazados, exigid que las frutas que os entreguen procedan de árboles fumigados con Volck.

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.

PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.

DE VENTA en la farmacia **J. MORENO** Plaza Ca-macho, 26 MURCIA